
 

 

   

 

ISF/SO1/2024/4 

«Παροχή υπηρεσιών συντήρησης του ΑΣΑΔΑ» 

 

 
 
Ημερομηνία Υπογραφής Συμφωνίας:  
 
Χρονοδιάγραμμα έργου:  4/5/2023 - 3/5/2027 
 
Προϋπολογισμός έργου: €1.988.295,61 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Στόχος:  

Στο πλαίσιο του Ειδικού  Στόχου SO1, η Αστυνομία Κύπρου θα υλοποιήσει το έργο για παροχή 

υπηρεσιών συντήρησης του Αυτοματοποιημένου Συστήματος Αναγνώρισης Δακτυλικών 

Αποτυπωμάτων (Α.Σ.Α.Δ.Α.) σύμφωνα με το Πρόγραμμα του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας 

2021 -2027.  

To Αυτοματοποιημένο Σύστημα Αναγνώρισης Δακτυλικών Αποτυπωμάτων (Α.Σ.Α.Δ.Α.), είχε 

εγκατασταθεί (στο πλαίσιο Σύμβασης του Τμήματος Υπηρεσιών Πληροφορικής), στο Εργαστήριο 

Δακτυλοσκοπίας της Υπηρεσίας Εγκληματολογικών Ερευνών της Αστυνομίας Κύπρου, στο 

Αρχηγείο Αστυνομίας.  Πρόκειται για βιομετρικό σύστημα που χρησιμοποιείται για τη 

σύγκριση/ταύτιση αποτυπωμάτων και τη βελτίωση της συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκόμενων 

αρχών για σκοπούς πρόληψης και καταπολέμησης του εγκλήματος.  

Στα πλαίσια εφαρμογής της συνθήκης της Prum (ΔΕΑ 2008/615,616), στη βάση της οποίας 

επιδιώκεται η διασυνοριακή αστυνομική συνεργασία, είχε εγκατασταθεί στο προαναφερόμενο 

σύστημα,  εξειδικευμένο λογισμικό για σκοπούς ανταλλαγής δακτυλικών αποτυπωμάτων και 

διεξαγωγής απευθείας ερευνών στις βάσεις δεδομένων άλλων κρατών μελών. Σκοπός της 

εγκατάστασης αυτής είναι η αναβάθμιση και ενίσχυση της αστυνομικής συνεργασίας μεταξύ των 

κρατών μελών και η βελτίωση της συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκόμενων αρχών με στόχο την 

ανταλλαγή πληροφοριών για σκοπούς αποτελεσματικότερης καταπολέμησης της τρομοκρατίας 

και του διασυνοριακού εγκλήματος. 

Το Α.Σ.Α.Δ.Α. αποτελεί το μοναδικό εθνικό σύστημα καταχώρησης, επεξεργασίας και φύλαξης 

δακτυλικών και παλαμικών αποτυπωμάτων και άρα η συντήρηση του λογισμικού του, ώστε να 

παραμένει στην βέλτιστη λειτουργική κατάσταση, είναι επιβεβλημένη. Τυχόν μη λειτουργία του 

συστήματος Α.Σ.Α.Δ.Α. αναμένεται να προκαλέσει  σοβαρές συνέπειες στην πρόληψη και 

καταπολέμηση του εγκλήματος. Επιπρόσθετα, η ανεπαρκής λειτουργία του εξειδικευμένου 

λογισμικού θα καθιστά ανέφικτη την τήρηση των υποχρεώσεων της Κυπριακής Δημοκρατίας που 

απορρέουν από τη συνθήκη Prum, στη βάση της οποίας, όπως προαναφέρθηκε, επιδιώκεται η 

διασυνοριακή αστυνομική συνεργασία. 

Ακόμη, η συντήρηση του εξοπλισμού για τη λήψη δακτυλικών αποτυπωμάτων των συστημάτων 

ΑΣΑΔΑ και Eurodac (Live scan, deskscan) κρίνεται απαραίτητη, καθώς σε περίπτωση που 

παρουσιαστεί τεχνικό πρόβλημα σε αυτό τον εξοπλισμό, η Κυπριακή Δημοκρατία θα αδυνατεί να 

εναρμονιστεί με τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό Eurodac Recast Regulation 603/2013. 



 

 

Οι υπηρεσίες Συντήρησης του Αυτοματοποιημένου Συστήματος Αναγνώρισης Δακτυλικών 

Αποτυπωμάτων (ΑΣΑΔΑ) όπως επίσης και του λογισμικού για το  Αυτοματοποιημένο Σύστημα 

Ανταλλαγής Δακτυλικών Αποτυπωμάτων και Γενετικού Υλικού είχαν ξεκινήσει από το 2016 και 

υλοποιούνταν μέχρι το 2019 στο πλαίσιο της Προγραμματικής Περιόδου 2014 – 2020 από το 

Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας (ΤΑΕ). 

 

Τέλος σημειώνεται ότι, σύμφωνα με το Προοίμιο αρ. 20 του ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2021/1149 για 

το Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας, ο εξοπλισμός και τα συστήματα που έχουν περιληφθεί στο εν 

λόγω έργο, έχουν σαφή γνωσιακή προστιθέμενη αξία και είναι αναγκαία για την επίτευξη των 

στόχων του Ταμείου. Οι εν λόγω δράσεις περιλαμβάνουν εξοπλισμό που απαιτείται για 

εγκληματολογικές έρευνες, μυστικές παρακολουθήσεις, εντοπισμό εκρηκτικών και ναρκωτικών, 

καθώς και για κάθε άλλο σκοπό στο πλαίσιο των στόχων του Ταμείου. Ως εκ τούτου, κρίνονται 

επιλέξιμες στη βάση του κανονισμού. 

 

Αναμενόμενα Οφέλη  

 

Μέσω της υλοποίησης του εν λόγω έργου το οποίο αφορά στην παροχή υπηρεσιών συντήρησης  

του Αυτοματοποιημένου Συστήματος Αναγνώρισης Δακτυλικών Αποτυπωμάτων (ΑΣΑΔΑ) 

αναμένεται  ότι, αφενός θα ενισχυθεί η ικανότητα της Αστυνομίας στους τομείς της ανταλλαγής 

πληροφοριών σε θέματα αναγνώρισης δακτυλικών αποτυπωμάτων και εξιχνίασης σοβαρών 

εγκλημάτων και αφετέρου θα βελτιωθεί η συνεργασία μεταξύ διαφόρων υπηρεσιών και των 

κρατών μελών, με στόχο να λειτουργεί αποδοτικότερα και αποτελεσματικότερα το εν λόγω 

σύστημα για σκοπούς ανταλλαγής πληροφοριών για καταστολή και καταπολέμηση του 

εγκλήματος. 

 

Από την υλοποίηση του έργου θα επωφεληθούν κυρίως τα μέλη της Υπηρεσίας 

Εγκληματολογικών Ερευνών, καθώς και μέλη της Αστυνομίας, τα οποία χειρίζονται τις 

ηλεκτρονικές συσκευές λήψης αποτυπωμάτων που βρίσκονται σε διάφορα σημεία σε Παγκύπρια 

κλίμακα (σε διάφορες Υπηρεσίες και Τμήματα), καθότι με τη συντήρηση του εν λόγω συστήματος 

αναμένεται να βελτιωθεί και να   ενισχυθεί η  ανταλλαγή πληροφοριών των κρατών μελών σχετικά 

με την αναγνώριση των αποτυπωμάτων. 

 

Επίσης, ωφελούμενος πληθυσμός θα είναι και οι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας και κατ’ 

επέκταση οι Ευρωπαίοι πολίτες, καθότι με τη συντήρηση του εν λόγω συστήματος αναμένεται η 

ενίσχυση της πρόληψης και η ταχύτερη  εξιχνίαση των εγκλημάτων που γίνεται με την αποθήκευση 

των δαχτυλικών αποτυπωμάτων των υπόπτων προσώπων, και επομένως θα  ενισχυθεί το 

αίσθημα ασφάλειας του κοινού. 

 

 

Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας με τη χρηματοδότηση της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Κυπριακής Δημοκρατίας.  

 

 

 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B5%CE%AF%CE%BF:Astinomia_Kyprou.svg

